Berechnung des Kapitals bei Tages- oder Monatszinsen
Wiederholung
Das ist die Formel für die Berechnung des Kapitals bei Jahreszinsen
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Wir haben in den TR eingegeben:






K = Z : p%
Übe dazu noch mal folgende Aufgaben.
[image: image2.jpg]a) b) )
Zinssatz 6% 8% 5,5%
Zinsen 540 € 320 € 220 €

d) e) f)
Zinssatz 3,5% 4,25% 3,75%
Zinsen 161 € 527.€ 330 €





Sind jetzt die Zinsen aber keine Jahreszinsen, sondern Tages- oder Monatszinsen muss die Formel erweitert werden.

D.h. du musst die Tages- oder Monatszinsen erstmal auf Jahreszinsen bringen.

	Z ∙ 100

	      p

	360

	 n


Formel:  K =                         ∙                                         
Das heißt du gibst in den TR ein:   K = Z : p% ∙ 360 : n
Beispiel:
Welches Kapital bringt nach 30 Tagen bei einem Zinssatz von 8,5%  127,50 €?

K =  127,50 : 8,5% ∙ 360 : 30  = 18 000€
Steht in der Aufgabe z.B. 5 Monate, dann musst du  mal 12, geteilt duch 5 rechnen.

